



ДУМА ГОРОДСКОГО ОКРУГА СТРЕЖЕВОЙ

РЕШЕНИЕ

13.03.2024

№ 475

Об итогах оперативно-служебной деятельности МО МВД России «Стрежевской»
УМВД России по Томской области за 2023 год

В соответствии с частью 3 статьи 8 Федерального закона от 07.02.2011 № 3-ФЗ «О полиции», на основании части 3 статьи 32 Устава городского округа Стрежевой, заслушав информацию начальника Межмуниципального отдела МВД России «Стрежевской» УМВД России по Томской области Ващенко Е.В. об итогах оперативно-служебной деятельности МО МВД России «Стрежевской» УМВД России по Томской области за 2023 год

ДУМА ГОРОДСКОГО ОКРУГА РЕШИЛА:

1. Информацию начальника Межмуниципального отдела МВД России «Стрежевской» УМВД России по Томской области Ващенко Е.В. об итогах оперативно-служебной деятельности МО МВД России «Стрежевской» УМВД России по Томской области за 2023 год принять к сведению согласно приложению к настоящему решению.

2. Разместить настоящее решение на официальном сайте органов местного самоуправления городского округа Стрежевой: <http://admstrj.ru>

Председатель Думы городского округа

Н.А. Гришко

ИНФОРМАЦИОННО-АНАЛИТИЧЕСКАЯ ЗАПИСКА
об итогах оперативно-служебной деятельности
МО МВД России «Стрежевской»
УМВД России по Томской области за 2023 год

Межмуниципальным отделом внутренних дел Российской Федерации «Стрежевской» Управления Министерства внутренних России по Томской области (далее МО МВД России «Стрежевской») во взаимодействии с другими правоохранительными органами и органами местного самоуправления реализованы мероприятия по укреплению правопорядка и в сфере борьбы с преступностью.

Принимаемые меры МО МВД России «Стрежевской» в целом позволили сохранить контроль за оперативной обстановкой на обслуживаемой территории, не допустить чрезвычайных происшествий и массовых беспорядков, а также повысить эффективность противодействия криминальным проявлениям по ряду направлений деятельности.

В 2023 году осуществлена охрана общественного порядка и обеспечение безопасности при проведении 40 общественно значимых и массовых мероприятий, при проведении которых пресечено 17 административных правонарушений,

Уровень преступности (на 100 тыс. населения) на обслуживаемой территории характеризуется ростом преступлений (+27,5%; с 1035 до 1350,5), при этом значительно ниже среднеобластного показателя – 1842 преступления.

Особое внимание уделялось укреплению учетно-регистрационной дисциплины. В течение года принимались меры, направленные на то, чтобы ни одно

из обращений граждан не осталось без должного внимания. Как результат фактов укрытия преступлений от учета не допущено. В 2023 году от граждан в дежурную часть поступило более 15000 звонков по различным вопросам. Сотрудниками полиции проведены проверки и приняты решения по 8940 заявлениям и обращениям граждан. Возбуждено 514 уголовных дел, осуществлено более 4000 административных производств.

На территории обслуживания на 27,5% (с 403 до 514) отмечается рост регистрации преступлений, который сложился за счет увеличения, более чем в два раза, преступлений, совершаемых с использованием информационно-телекоммуникационных технологий¹ (+124,8%; с 141 до 317), из них на 91,3% (с 69 до 132) рост дистанционных мошенничеств, на 70 преступлений возросло количество фактов неправомерного доступа к компьютерной информации (2022 г. - 1).

За 12 месяцев 2023 года на 43,7% (со 126 до 181) возросло количество тяжких и особо тяжких составов, из них 85% тяжких и особо тяжких преступлений составляют ИТ-преступления (154 из 181).

Сотрудниками МО МВД России «Стрежевской» на постоянной основе осуществляется широкое информирование населения. В целях предупреждения и пресечения преступлений в сфере ИТ- технологий проводились профилактические

¹ Далее - ИТ-преступлений

мероприятия, направленные на повышение правовой грамотности населения. В местах массового скопления людей, в том числе супермаркетах, магазинах, помещениях предоставления государственных услуг распространялись памятки. Организована трансляция аудиороликов, освещение информации в средствах массовой информации, сети Интернет. Обеспечено взаимодействие с операторами сотовой связи при раскрытии и расследовании преступлений, используется электронный документооборот с кредитно-финансовыми организациями.

Однако, граждане, использующие безналичный расчет, продолжают подвергаться провокациям со стороны мошенников. Остаются нераскрытыми кражи

с банковских карт и дистанционных мошенничеств. Стрежевчане перечислили мошенникам более 70 миллионов рублей. По области - более 1,5 миллиардов рублей.

Справочно: Рост регистрации IT-преступлений отмечается во всех субъектах Российской Федерации, при этом по темпам роста регистрации Томская область занимает 17 место по России и 4-е по Сибирскому Федеральному округу.

Вместе с тем, с 15 до 5 снижено количество краж с проникновением, из них на 80 % меньше краж из квартир, частных домов (с 5 до 1), на 33,3 % краж из гаражей

(снижение с 3 до 2), на 50 % краж автомашин (с 2 до 1), с 11 до 9 уменьшилось количество краж велосипедов (- 18,2%).

С 67 до 42 сократилось количество совершенных преступлений против личности (- 37,3%), в том числе убийств на - 33,3% (с 3 до 2), количество фактов причинения тяжкого вреда здоровью осталось на уровне прошлого года (4), не зарегистрировано изнасилований (-100%; 1).

Службами МО МВД России «Стрежевской» раскрыто 229 преступлений (- 17,3%; 277), по горячим следам - 103 (- 24,3%; 136). Установлено 167 лиц, совершивших уголовно -наказуемые деяния. Окончено производством и направлены в суд уголовные дела по 210 преступлениям.

Раскрываемость (по расследуемым преступлениям) составила 41%, в том числе, 42,9% тяжких и особо тяжких составов.

С 58% до 47,7% снижена эффективность работы по раскрытию краж, из них с 72,7% до 33,3% краж велосипедов, с 68,8% до 41,2% краж сотовых телефонов, с 7,8% до 7,5% мошенничеств и с 53,1% до 33,3% краж с банковских карт.

Достигнута 100% раскрываемость убийств, умышленных причинений тяжких телесных повреждений, преступлений против половой неприкосновенности граждан, грабежей.

На 16,7 % повысилась эффективность по раскрытию преступлений прошлых лет, в отчетном периоде 2023 года раскрыто 7 преступных деяний данной категории. Например, в 2023 году раскрыто 2 убийства, совершенные на территории

г. Стрежевого в 2003 и 2013 годах.

Реализовывались мероприятия, направленные на пресечение коррупционных преступлений. На территории оперативного обслуживания сотрудниками отдела по борьбе с экономическими преступлениями выявлено 11 преступлений экономической направленности, из которых 7 коррупционной направленности. Так, пресечены мошеннические действия, совершенные группой из 6 лиц (возбуждено уголовное дело по ч.4 ст. 159 УК Российской Федерации).

Под постоянным контролем находится вопрос противодействия незаконному обороту наркотиков².

² Далее -НОН

В сфере противодействия незаконному обороту наркотических средств повысилось качество работы по выявлению, раскрытию и расследованию преступлений данной категории.

На 33,9% (с 56 до 75) увеличилось количество задокументированных преступлений в сфере НОН, из них по 50 преступлениям лица установлены. В 3 раза увеличено количество раскрытых тяжких и особо тяжких наркосоставов (с 14 до 44).

Справочно:

Выявлено одно преступление, связанное с легализацией преступных наркодоходов на сумму 1 млн. 93 тыс. рублей.

В 2023 году из незаконного оборота изъято 1249,14 грамма наркотических средств (в 2022 году – 150,58 гр.): 922,09 грамма синтетических наркотиков (α-PVP, мефедрон, метадон); 94,18 грамма психотропных веществ (амфетамин); 232,87 грамма растительных наркотиков (гашиш, марихуанна). Кроме того, изъято 630,2 грамма конопли, что является наркотикосодержащим растением; 21,84 грамма сильнодействующих веществ, запрещенных к свободному обороту в Российской Федерации (прегабалин).

К уголовной ответственности за совершение тяжких и особо тяжких преступлений в сфере НОН привлечено 17 лиц (+5,9%, в 2022 году – 16).

В сфере незаконного оборота наркотиков выявлено 56 административных правонарушений (- 15,2%; 66), из них 37 связано с потреблением наркотических средств без назначения врача (- 9,8%; 41).

В целях стабилизации наркоситуации осуществлен комплекс профилактических мер, направленных, в том числе, на раннюю профилактику наркомании и токсикомании.

Совместно с иными субъектами профилактики в форме правового информирования граждан проведены оперативно – профилактические мероприятия и акции антинаркотической направленности: Наркопритон (март), «Сообща где торгуют смертью» (март, октябрь), «Дети России-2023» (март, ноябрь), «Мак-2023» (июль, август, октябрь), «Канал - Перехват» (сентябрь), «Уклонист» (декабрь).

В целях пресечения рекламы и пропаганды наркотических средств, психотропных и сильнодействующих веществ и их прекурсоров, а также деятельности Интернет – магазинов, ежедневно проводится мониторинг сети Интернет.

На учете с «синдромом зависимости от наркотических средств» состояло 138 лиц, от потребления наркотиков 8 человек скончалось.

Основные усилия в организации работы по противодействию незаконному обороту направлены на выявление каналов и маршрутов поступления наркотиков на территорию, а также установление организаторов Интернет - продаж. Принятие мер по исключению участия несовершеннолетних в незаконном обороте наркотиков, привлечению к уголовной ответственности лиц, вовлекающих подростков в совершение незаконных действий.

Значительный объем работы проводился по розыску лиц. В 2023 году разыскивалось 21 лицо, из них 16 уголовных преступников, 10 из которых разыскано и 6 - остается в розыске; 6 - без вести пропавших граждан, из которых местонахождение 2 установлено и 4 лица остаются в розыске.

Реализован комплекс мер по повышению эффективности профилактики в жилом секторе.

В целях предупреждения совершения преступлений и правонарушений лицами в состоянии опьянения, лицами, состоящими на различных учетах в МО МВД России «Стрежевской», а также для стабилизации оперативной

обстановки, укрепления общественного порядка, личной и имущественной безопасности граждан на улицах и в других общественных местах на территории города Стрежевого проводились оперативно-профилактические мероприятия: «Надзор», «Условник», «Рецидив», «Оружие», «Нелегальный мигрант», «Быт», «Трудовой мигрант», «Фиктивная регистрация».

Во многом спокойствие граждан определяется состоянием уличной преступности. Несмотря на рост преступлений, совершенных в общественных местах на 9,5% (с 63 до 69), в том числе на 4,2% (с 48 до 50) на улице, удельный вес преступлений, совершенных в общественных местах снизился с 15,6% до 13,4%, в том числе уличных с 11,9% до 9,7%.

В области потребления (распития) алкогольной продукции в запрещенных местах, а также появления в общественных местах в состоянии опьянения, предусмотренные главой 20 КоАП Российской Федерации, сотрудниками МО МВД России «Стрежевской» составлено 138 протоколов (-57,9%; 328).

С целью пресечения тяжких и особо тяжких преступлений, в том числе на бытовой почве выявлено 45 преступлений двойной превенции, пресечено около тысячи административных правонарушений.

В отчетном периоде сотрудниками МО МВД России «Стрежевской» задокументировано 39 административных правонарушений, предусмотренных главой 14 КоАП РФ «Административные правонарушения в области предпринимательской деятельности и деятельности саморегулируемых организаций».

В сфере реализации алкогольной и спиртосодержащей продукции 38 административных правонарушений, из незаконного оборота изъято в г. Стрежевом 976,92 литра алкогольной продукции. Наложено штрафов на сумму 111 000 руб., взыскано 88 000 рублей, взыскаемость составила 79%.

В результате принимаемых профилактических мер удалось достигнуть снижения «пьяной» (- 7,8%, 71) и «бытовой» (- 46,2%; 7) преступности. На 23,6 % снижено количество преступлений ранее судимыми лицами.

Одно из главных направлений профилактической деятельности – осуществление административного надзора за лицами, освобожденными из мест лишения свободы.

За несоблюдение административных ограничений и невыполнение обязанностей, возложенных судом, пресечено 281 административное правонарушение, совершенных 226 лицами.

В центре внимания всех субъектов профилактики остаются дети.

На территории города Стрежевого зарегистрировано 6 преступлений, совершенных 3 несовершеннолетними.

За 12 месяцев 2023 года в дежурную часть МО МВД России «Стрежевской» поступило 13 сообщений о розыске несовершеннолетних, самовольно ушедших из дома. В ходе розыскных мероприятий местонахождение подростков установлено.

В поле зрения сотрудников полиции находится 75 неблагополучных родителей (законных представителей), с которыми проводится профилактическая работа, направленная на оздоровление семейной обстановки, а также 70 несовершеннолетних, из них 23 несовершеннолетних, допустивших потребление спиртных напитков и токсических веществ.

С целью предупреждения преступлений, совершаемых несовершеннолетними, инспекторами ПДН МО МВД России «Стрежевской» в отчетном периоде проведено 89 рейдов по местам концентрации несовершеннолетних, выявлено 5 мест концентрации несовершеннолетних. В образовательных, дошкольных учреждениях, в учреждениях дополнительного

образования г. Стрежевой, сотрудниками МО МВД России «Стрежевской» проведено 273 профилактических бесед и лекций, принято участие в 19 родительских собраниях, в проведении «Дней профилактики».

В органы системы профилактики подготовлено и направлено 262 информационных письма о выявленных недостатках в организации профилактической работы с детьми и устранении причин и условий, способствующих совершению подростками преступлений и правонарушений.

Пристальное внимание уделялось безопасности дорожного движения. Значительный объем работы выполнен по повышению безопасности дорожного движения. Это позволило снизить количество дорожно-транспортных происшествий (- 9%; с 19 до 14), в которых погибло 2 человека (- 33,3%, 3), 21 человек получил травмы (-8,7%; 23).

Зарегистрировано 1 ДТП по вине водителя, находящегося в состоянии алкогольного опьянения, в результате которого 1 человек погиб, одному причинен тяжкий вред здоровью.

За истекший период 2023 года на дорогах города выявлено 2637 нарушений правил дорожного движения, пресечено 123 факта управления транспортными средствами в состоянии опьянения, из них 1 факт в состоянии наркотического опьянения, выявлено 12 случаев повторного управления автомобилем с признаками опьянения (ст. 264.1 УК Российской Федерации).

За 12 месяцев 2023 года ОГИБДД МО МВД России «Стрежевской» проведено 53 профилактических мероприятия, где выявлено 1 116 нарушений:

1. «Нетрезвый водитель» 11 мероприятий (265 нарушений);
2. «Пешеход, пешеходный переход» 9 мероприятий (367 нарушений);
3. «Трасса, Встречная полоса» 12 мероприятий (217 нарушений);
4. «Внимание дети, детское кресло, ремень» 6 мероприятий (101 нарушение);
5. «Перевозка детей» 1 мероприятие (27 нарушений);
6. «Автобус, Грузовики» 4 мероприятия (126 нарушений);
7. «Фуражка» 5 мероприятий (нарушений не выявлено);
8. «Мототранспорт» 4 мероприятия (11 нарушений);
9. «Автомобиль» 1 мероприятие (2 нарушения).

В ходе ежедневного контроля за содержанием улично-дорожной сети городского округа Стрежевой и Александровского района за отчетный период 2023 года предписаний юридическим и должностным лицам не выдавалось, при выявлении недостатков в данном направлении, они устранялись в указанный период. За несвоевременное устранение помех дорожному движению и нарушению правил содержания и ремонта дорог дела об административных правонарушениях не возбуждались. За невыполнение предписаний ГИБДД, к административной ответственности по ст. 19.5 КоАП РФ юридические и должностные лица не привлекались, 12 физических лиц привлечено к административной ответственности за повреждение дорожных сооружений и средств организации дорожного движения (ст. 12.33 КоАП РФ). За отчетный период проведено 5 городскими комиссиями по безопасности дорожного движения. За 12 месяцев 2023 года юридическим лицам выдано 4 предостережения о недопустимости нарушений обязательных требований.

На территории, обслуживаемой отделом ГИБДД МО МВД России «Стрежевской» УМВД России по Томской области за 12 месяцев 2023 года зарегистрировано 2 ДТП с участием несовершеннолетних детей, в которых ранено 3 ребенка. Всего за отчетный период выявлено 135 несовершеннолетних нарушителей, не достигших 16 летнего возраста, из них 106 несовершеннолетних пешеходов, 27 велосипедистов и 2 водителя.

За 12 месяцев 2023 года на территории города Стрежевой запланировано и проведено - 50 профилактических мероприятий. Проведено 176 профилактических бесед по ПДД (в общеобразовательных учреждениях – 111, 27 бесед в дошкольных учреждениях, 28 – дополнительное образование, 10 – в отряде ЮИД. Проведено 18 бесед на родительских собраниях в общеобразовательных учреждениях города Стрежевой.

За отчетный период в средствах массовой информации по профилактике дорожно-транспортных происшествий опубликовано – 842 материала, из них 88 в печати, 120 на радио, 60 на местном телевидении «Стрежевское телевидение» в рубрике «По сводкам ГАИ», 106 материалов опубликовано на официальном сайте территориального органа МВД России по субъекту РФ, 468 материала в информационно-телекоммуникационной сети Интернет.

7 июня 2023 года проведено совместное обследование комиссии ОГИБДД МО МВД России «Стрежевской» и городского управления образования 10 общеобразовательных учреждений городского округа Стрежевой. В рамках инспектирования составлены акты, в которых указаны недостатки и сроки об их исполнении.

Всего на территории города Стрежевой осуществляют работу 8 отрядов ЮИД (юных инспекторов движения), в которых зарегистрировано 143 ребенка.

Результаты работы в сфере соблюдения миграционного законодательства.

В 2023 году осуществлялся комплекс мер, направленных на повышение эффективности государственного контроля (надзора) в сфере миграции. На постоянной основе проводится мониторинг информационных ресурсов для выявления адресов фиктивной постановки на учет по месту пребывания иностранных граждан и лиц без гражданства, а также на выявление лиц, принимающих и (или) приглашающих иностранных граждан.

Кроме того, в целях выявления и пресечения нарушений миграционного законодательства, каналов незаконной миграции, их организаторов на территории города Стрежевого проведено 2 этапа оперативно-профилактического мероприятия «Нелегальный мигрант», 2 этапа комплексной оперативно-профилактической операции «Нелегал - 2023».

В отчетном периоде 2023 года сотрудниками МО МВД проведено 238 мероприятий по выявлению фактов нарушения миграционного законодательства иностранными гражданами и лицами без гражданства. В 2023 году сотрудниками МО выявлено 107 административных нарушений в сфере миграционного законодательства. На уровне прошлого года остается количество преступлений, совершенных иностранными гражданами и лицами без гражданства и лиц их совершивших, а именно 4 преступления совершены 5 лицами.

Информация о результатах рассмотрения обращения граждан, меры реагирования на публикации в СМИ.

Работы с жалобами, заявлениями и предложениями граждан является одним из важнейших направлений деятельности органов внутренних дел, призванное обеспечивать соблюдение, охрану, защиту, а в необходимых случаях восстановление нарушенных конституционных прав и законных интересов граждан.

В 2023 году на имя начальника МО МВД России «Стрежевской» поступило 766 письменных обращений граждан. Обеспечено оперативное реагирование на жалобы и обращения граждан, немедленное устранение причин, формирующих удовлетворенность населения.

Пропаганда электронных сервисов органов внутренних дел на фоне увеличения числа интернет – пользователей оказала влияние на активность электронных обращений граждан. В МО МВД России «Стрежевской» поступило

425 электронных обращения, все обращения рассмотрены в установленном порядке, о результатах заявители проинформированы.

Анализ тематики обращений, поступивших на личном приеме к начальнику, показал, что наиболее актуальными продолжают оставаться вопросы, связанные с работой органов внутренних дел по раскрытию и расследованию преступлений, с выдачей копий материалов и ознакомления.

С целью реагирования на обращения граждан ежедневно осуществляется мониторинг СМИ. Все публикации средств массовой информации, содержащие критическую или недостоверную информацию, подвергаются юридической оценке со стороны специалиста правового направления.

К числу основных управленческих задач, поставленных Министром внутренних дел и решаемых полицией, относится комплектование, повышение профессионального уровня личного состава и формирования продуктивного резерва кадров на замещение руководящих должностей, среднего звена; противодействие бытовой преступности и правонарушений в общественных местах и на улице; улучшение качества предоставления государственных услуг, прежде всего, в части оперативности реагирования на обращения граждан и соблюдения стандартов обслуживания.

В целях формирования у граждан объективной оценки деятельности органов внутренних дел, обеспечения информационно-пропагандистского сопровождения оперативно – служебной деятельности по раскрытию и пресечению преступлений и правонарушений осуществлялся комплекс мер по повышению эффективности информационно-пропагандистской работы, в том числе по вопросам профилактики правонарушений, особенно в молодежной среде, расширению возможностей использования социальных сетей и иных ресурсов сети Интернет.

Опубликовано более тысячи материалов по правоохранительной тематике. Наибольшее количество подготовленных материалов размещено в сети Интернет - 698. В эфире радиостанции 661 раз прозвучала информация правоохранительной направленности, в печатных изданиях опубликовано 85 материалов, в эфире СТВ вышло 249 телесюжетов. На сайте УМВД России по Томской области размещено 129 пресс-релизов, на сайте МВД России 7 материалов.

В соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 23 мая 2011 года № 668 «Об общественных советах при МВД Российской Федерации и его территориальных органах», нормативных документов МВД России и УМВД России по Томской области осуществляет свою деятельность Общественный совет при МО МВД России «Стрежевской» УМВД России по Томской области. В настоящее время в состав Общественного совета при отделе входит 6 человек. В 2023 году проведено 4 заседания общественного совета. Члены общественного совета приняли участие в 23 мероприятиях, из них 14 раз – в пропагандистских акциях, 9 раз – в мероприятиях иного характера. Проведено 3 посещения изолятора временного содержания подозреваемых и обвиняемых, 3 раза заслушан начальник территориального органа. О работе Общественного совета опубликовано 76 материалов в средствах массовой информации и сети Интернет.

Значительная работа проводилась сотрудниками по оказанию населению государственных услуг. По итогам 2023 года жителям города более 12 тысяч государственных услуг. Уровень удовлетворенности составил 100 %, время ожидания в очереди не более 15 минут.

Принимаемые меры, в том числе по установлению и поддержанию конструктивного взаимодействия Управления с органами власти и другими правоохранительными ведомствами, позволили в целом сохранить контроль над состоянием преступности на обслуживаемой территории.

Поставленные перед органами внутренних дел задачи и затронутые проблемы могут быть успешно решены и реализованы только комплексным реагированием и согласованными усилиями всех органов законодательной и исполнительной власти и правоохранительных органов.